

# “中国赛马会”被指为“三无”组织

## 福彩中心和体彩中心均称没有“马彩”

**本报综合消息** 据中国之声《新闻晚高峰》报道,最近,有一则“中国赛马会”在北京启动的消息,在网络和微博上反复转载,成为热点话题。依据某媒体的报道,这个最新启动的“中国赛马会”,将负责赛马运动在国内的推广和发展;同时,还将成立一个“马彩”工作组。一石激起千层浪,“马彩”即将引入的消息,不仅让彩民兴奋,还引发了一批与赛马相关的概念股迅速走高。

然而,就在10月21日,事情开始向另一个方向发展。有消息说,经过求证,这个“中国赛马会”实际是个“三无”组织。“马彩”的引入,只不过是一个炒作的噱头,根本不可能通过这个“中国赛马会”来实现。

### 开放马彩实为炒作

10月15日前后,有媒体报道称,“中国赛马会”在北京成立了,同时成立的还有“马彩”工作组。报道最后说,“‘马彩’的加入会更加丰富中国体育彩票,其所有所得收入将

归入国家财政、知名慈善机构和赛马产业。”受这个消息影响,赛马产业概念股集体大涨,部分股票还出现了涨停。然而,就在股民都情绪高涨的时候,21日的一篇文章,又把事件推向了另外一个方向。文章说,新近启动的“中国赛马会”,其实是个“三无”组织;而所谓“‘马彩’引入中国”,更只是个噱头。目前我国发行的彩票,只有两种:中国福利彩票和中国体育彩票。

记者随后分别致电福彩和体彩,双方答案一致:不存在“马彩”。中国体彩网表示,自己是全国联网的玩法,其中没有“马彩”。福彩网站则称,没有听说过“马彩”,自己只是竞彩网站,竞彩有足球和篮球。中国福利彩票发行管理中心回应称,没有“马彩”相关信息,到目前为止,中国福利彩票发行管理中心只受理相关的双色球、3D和七乐彩。

《足球报》彩票运营中心主任高峰也认为,“中国赛马会引入‘马彩’”的说法完全不可信。高峰表示,我国销售彩票只有福彩和

体彩中心两个机构,“马彩”销售完全没有体彩中心的参与,这一看就是一个假消息。

另外,“中国赛马会”启动仪式上,对“‘马彩’所得收入将归入国家财政、知名慈善机构和赛马产业”的提法,也与我国现行的《彩票管理条例》完全相悖。如果真如“中国赛马会”所言,“马彩”将归为体彩的范畴,我国《彩票管理条例》则明确规定,售彩收入只可在国家财政、体育系统和购彩者之间初次分配。“中国赛马会”所说的“马彩”收入的去向,几乎是无稽之谈。

### 国务院参事室辟谣

在启动仪式现场,墨绿色背景板上黄色字体清清楚楚的罗列出几个“主办单位”:中国国际经济交流中心、国务院参事室、中国战略与管理研究院。然而,就在10月21日,中国国际经济交流中心官网首页上,却挂出了这样一则声明:近日,有媒体报道称中国国际经济交流中心作为主办方参与“中国赛

马会启动仪式”。据查,中国国际经济交流中心未曾主办或参与此活动,特此声明。

21日,国务院参事室通过其官网发表声明,称从未参加过“中国赛马会”的相关活动。至于另一个主办单位“中国战略与管理研究院”,更是与正牌的“中国战略与管理研究会”有微妙的一字之差。

“中国赛马会”究竟是不是合法注册的民间组织?凡是经过正规途径注册、合法存在的民间组织,均可在民政部民间组织管理局的中国社会组织网上查询到。然而,记者仔细翻遍了整个网站,也没能找到“中国赛马会”的身影。

彩票业内资深人士苏葭表示,这其实是十年来对“马彩”这件事反复炒作的最新形态。首先,无论是民间组织还是协会,必须在民政部进行登记注册,但“中国赛马会”却没有;其次,“马彩”的发行也没有得到国家民政部、国家体育总局和财政部的官方认可。

(宗欣)

## 国家会议中心 更换 LED 灯迎接 APEC 预计年节电 150 万度

新华社北京 10 月 22 日电 (记者 林苗) 记者 22 日从国家会议中心获悉,作为 2014 年 APEC 会议的主要举办地之一,国家会议中心已用 7450 套 LED (半导体照明) 灯替换白炽灯,预计年节能 150 万度。中心大宴会厅、多功能厅等重要厅室也增添了这种新一代节能照明灯具,在提高室内照明亮度的同时节能减排。

与白炽灯和节能灯相比,LED 灯具有更加节能、寿命更长等优点,代表未来照明产品的发展方向。近几年,我国很多城市的公路、学校、商场、宾馆等已经大量应用 LED 照明设备。

为了节能减排,国内外逐渐淘汰白炽灯。根据 2011 年公布的我国逐步淘汰白炽灯路线图,今年 10 月 1 日起禁止进口和销售 60 瓦及以上普通照明白炽灯。

LED 灯的寿命至少比节能灯长 3 倍左右,相当于白炽灯的 18 倍以上。同样的照度,LED 灯耗电量只有节能灯的 60% 左右。在同样的照明效果下,一只 13 瓦的节能灯相当于 60 瓦的白炽灯,使用 6000 小时的费用比使用白炽灯要少 128 元,使用 LED 灯

电费更少。

据北辰集团相关负责人介绍,国家会议中心为迎接 APEC 进行了一系列硬件改造,包括新增 400 多个监控摄像头,以及一系列升级改造、绿化和清洁翻新工作等。

此外,国家会议中心所提供的新闻中心面积约 1 万平方米,将于 11 月 4 日正式投入使用,APEC 会议期间预计将接待约 3000 名中外记者。

在通信保障方面,目前中国移动、中国电信的 4G 已布线完成,中国联通正在进行 4G 和 WiFi 热点布线。届时国家会议中心的新闻媒体区和会议区预计将可实现 5000 人同时在线。

2014 年 11 月 5 日至 11 日,亚太经济合作组织(APEC)领导人会议周各项活动将在北京展开。国家会议中心 APEC 会议周活动的第一站,在三个场馆中会期最长、与会人数最多、启动最早。2014 年 APEC 最后一次高官会、外交与贸易双部长会、工商领导人峰会等上百场大小规模不等的会议和活动将在此举行。

## 我国恢复来访国宾车队摩托车护卫



10月21日,摩托车护卫国宾车队经过北京复兴门外大街。

当日,坦桑尼亚总统基奎特抵达北京,开始对中国进行国事访问。在从首都机场前往钓鱼台国宾馆的国宾车队中,出现了摩托车护卫队。

摩托车护卫是多数国家给予到访外国元首、政府首脑等政要的一种最高礼遇和一项严格安全保卫措施,是国际上很多国家通行做法。新中国成立以来,我国曾实行过摩托车护卫,这次是重新恢复。

新华社记者 陈晔华 摄



多年来,大连市中级人民法院仅有过一名副局长作为行政诉讼中的被告出庭应诉。行政负责人不愿出庭当被告,从一个侧面反映出“民告官”在基层实践中仍存在一定的司法困局。

新华社发 商海春 作

## 新中国成就档案

### 中国加入世界贸易组织

世界贸易组织前身是关税与贸易总协定,中国是关税与贸易总协定的创始缔约国之一。但由于历史原因,中国与关贸总协定之间的正式关系长期中断。1984 年 1 月,中国正式成为关贸总协定下属的国际纺织品贸易协议的成员。1986 年 7 月,中国正式申请恢复关贸总协定缔约国地位,并与各方进行谈判。1995 年 1 月世贸组织成立后,中国复关谈判工作组改为加入世贸组织工作组。中国在加入世贸组织谈判过程中,始终坚持三项原则,即世贸组织作为一个国际组织,没有中国这个最大的发展中国家的参加是不完整的;中国只能作为一

个发展中国家参加;中国加入世贸组织,其权利和义务一定要平衡。中国政府的立场得到绝大多数国家的支持。2001 年 11 月 10 日,在卡塔尔首都多哈举行的世贸组织第四届部长级会议审议并通过中国加入世贸组织的决定。12 月 11 日,中国正式加入世贸组织,成为第 143 个成员。中国加入世贸组织与改革开放和建立社会主义市场经济体制的目标是一致的。加入世贸组织后,中国严格遵守世贸组织规则,认真履行作出的承诺,与世贸组织其他成员一道,为多边贸易体系和世界经济贸易的发展作出了贡献。

(据新华社电)